

摔童案拷问人性底线 化戾气还需挽救良知

停车争执,2岁女童被摔到地面

2013年7月25日,无数人在为北京市大兴区一个2岁女童祈福。7月23日晚,因为一起停车纠纷,无辜的她被恶狠狠地摔向地面。“那辆车停下好像让那个女的让开一下,那女的可能没有让,车上的人就下来打这个女的,打完以后拿起孩子摔到地上。”车站旁边一家餐馆的周先生回忆说。

“孩子颅骨粉碎性骨折,头皮有

了水肿,瞳孔一大一小。”回忆起女童的惨状,旧宫医院副院长韩燕荣和急诊科主任包国霞表示十分震惊。

在案发18小时后,警方将藏身于北京市房山区一温泉会馆的犯罪嫌疑人韩某抓获。25日中午,案发时驾驶车辆的嫌疑人李某投案自首。两人均是刑满释放人员。

记者26日了解到,受伤的女童因抢救无效,已经离开了这个世界。

回顾近年来,从药家鑫案,到长春“盗车杀婴”案,再到大兴摔童案,这些恶性案件一次次地挑战道德和法律的底线。恶性暴力事件为何屡屡发生,究竟是什么导致了这种丑陋又可恨的戾气?

中国人民大学社会学教授周孝正认为,挑战社会底线的恶性事件频发,反映了一些人的焦虑心态,可能会造成激情犯罪、个人极端行为等。

“在对这些犯罪行为严加打击的同时,也要思考这些事件爆发的根源。”中国人民公安大学犯罪心理学教授武伯欣说。

从长春“盗车杀婴”到“北京摔童”,极端案例背后隐藏着社会个体的负面因子。人之初,性本善,如何使人心向善,应从挽救良知、维护道德底线做起。

法治社会下要维护健康社会秩序,还需回归到人的良知和道德上来。而良知来源于我们每个个体的共同努力,道德则来源于自我的约束力。

在专家看来,从根本上化解社会的戾气,根源则在于社会的平衡

和稳定。

“转型中的社会存在各种各样的问题、矛盾和挑战,应该针对这些挑战,超前设计针对此类事件的解决方案。”武伯欣说。

一方面,对侵害弱者或弱势群体利益的行为必须严格禁止和惩处。“如果一味迁就和软弱,会让潜在的不法分子认为可以为所欲为,客观上纵容和诱发暴力行为。”北京大学政府管理学院教授赵成根说。

另一方面,应着重对社会情绪的疏导,标本兼治。中国人民公安大学犯罪心理学教授李玖瑾认为,全社会应达成共识,对暴力行为持否定态度,同时通过媒体、政府部门、民间组织等,对潜在的情绪不稳定者进行积极的心理疏导。

专家指出,从根本上讲,化解戾气还是应该深入推进改革。“要全面践行依法治国方略,建设法治国家。”周孝正将之总结为“依法治国,和谐社会,幸福人生”。

新华社记者 卢国强 朱东阳 (据新华社北京7月26日电)

杭州地铁拿出「春运管制预案」 高温天停电导致数百人涌入车站纳凉

据新华社杭州7月26日专电 近日,浙江多地气温破历史最高纪录,杭州最高峰值超过40摄氏度。25日下午,杭州市乔司镇停电导致近700名群众涌入地铁站纳凉,一度堵塞交通,不少网民就此发帖戏称“乔司沦陷”。杭州地铁方面立即采取春运时期客运管制预案,人为隔出两条通道保证乘客畅通,通道以外区域基本开辟作为临时纳凉区,并加派人力保障安全。

杭州地铁乔司站曾在12日因周边居民区停电涌入上千居民。25日,杭州乔司镇部分地区6时30分至22时再度停电。12时左右,地铁迎来了第一批附近的纳凉居民。随着气温上升,纳凉居民越来越多,到15时人数达到数百人,一楼、二楼基本坐满人,所有通道楼梯全部堵塞。乘客既进不来,出站的乘客也出不去。

据了解,包括乔司站所有站务工作人员、驻站保安,其他站增援保安以及驻站民警约60人在现场维持秩序,及时劝阻赤膊、打牌赌博、就地吃东西并乱扔垃圾等不文明行为。地铁方面事先跟定点医院保持联系,保证在出现人员紧急或突发伤害、疾病等情况时能及时联系到120急救。

网帖呼吁:男性朋友们,请伸援手

摔童案发生后,一个网上流传的热帖中说:“为什么那些坏人在公共场合做坏事的时候不再害怕了?为什么他们敢于做这些以前闻所未闻的事情了?为什么在众目睽睽之下作案变得安全了?我想肯定不是这些犯罪分子的心理素质增强了,而是越在公共场合下越没有人管‘闲事’了。”

帖子呼吁:“各位男性朋友们,

请在女性和孩子需要帮助的时候伸出援手吧。不是要你们冲动地去打架,是要你们在观察一下基本情况后,在不让自己受到太大伤害的情况下帮助这个被欺负的弱者;各位姐妹们,请在我们的姐妹需要帮助的时候伸出援手吧。我们可以走远一点打电话报警,我们可以走远一点请周围的男士帮忙,我们可以走远一点大声喊‘警察来了’。”

雷正西不再任神木县委书记

本报讯 据华商报道,昨日,经中共陕西省委、中共榆林市委研究决定,尉俊东同志担任中共神木县委常委、常委、书记,雷正西同志不再担任神木县委常委、常委、书记一职。

近日,榆林市委、市政府连续召

开整顿全市金融秩序专题会议,决定主动作为,采取强有力措施,打击非法集资,下大力气追缴欠款。会议

决定,非法集资案件较多的县区实行领导包案责任制;摸清全市非法集资底子;对非法集资诈骗用于个

人挥霍享受、中饱私囊的,将坚决打击,并下气力追缴资产和欠款。对借贷资金主要投入实体经济发展的,政府将给予支持帮助。

2009年神木实行全民免费医疗,是我国首个全民免费医疗县。

扇牌洗衣液
除菌除螨 易漂节水

上海市名牌产品

新促销装上市!

上海制皂有限公司 扇牌洗衣液促销商家: 联华超市, 乐购, 大润发, 迪亚天天。
网上订购: <http://shanghaisoap2010.cn.alibaba.com> 团购热线: 021-52846540 021-52847504
门店销售: 杨浦区杨树浦路2310号(电话: 65430853); 杨浦区惠民路988号。